一季度票房超去年同期 清明节档市场再绽活力

一大批国产新片有望继续激发消费潜能

今年电影市场开年势头可谓欣欣向荣、势如破竹。在政策的鼓励引导下、消费端和生产端的推动下,国内市场全面回暖。前有《热辣滚烫》《飞驰人生2》 《第二十条》《熊出没时空逆转》春节档四架马车齐头并进,节后《周处除三害》以黑马之势在3月市场脱颖而出。而随着《沙丘2》《被我弄丢的你》等新片的 接连入市,使得今年电影市场续航不断。

刚刚过去的清明档3天更是以8.42亿收官,刷新中国影史清明档票房纪录。

接下来的电影市场,储备丰富、类型题材多元,为观众带来了更多观影选择,同时为中国电影市场发展注入新的活力。诸如徐克执导的《射雕英雄传:侠 之大者》、陈凯歌执导的《志愿军2》、成龙主演的《传说》、陆川执导的《749局》、陈可辛导演的《酱园弄》以及动画电影《哪吒2之魔童闹海》《白蛇:浮生》《小倩》 等国产电影将有望在年内上映。

这些影片中,不仅有传统剧情片,还有战争、喜剧、悬疑、科幻等多种类型,涵盖了不同年龄层次和观众群体。

◎ 储备丰富类型多元



百花齐放,为今年的电影市场奠定了基础。

愿军》三部曲首部《志愿军:雄兵出击》斩获

映。续集将视线转向志愿军第63军,讲述

抗美援朝战争中第三次战役到第五次战

役,其中铁原阻击战将是第二部的重头

戏。该片将在第一部展现家国情怀的基础

去年国庆档上映的陈凯歌执导的《志







从待映影片来看,可以说是数量充足、 上,进一步提升人物的故事性,表达"小家"

"大家"的情感与奉献,目前影片已经基本 完成后期制作。另一部战争题材影片《援 军明日到达》由张杨执导,于和伟、杨洋、尹 8.68亿元票房,续作即将在今年迎来公 昉主演,影片根据1944年衡阳保卫战真实 历史事件改编,展现国人誓死不当亡国奴

《有你真好!》是一部街舞题材电影,郝蕾、

席嘉琪组成"母女档",片中两人演绎出的 深厚羁绊是影片一大看点。

《我的姐姐》导演殷若昕新作《野孩子》 在猫眼、淘票票双平台想看数达10万。《野 孩子》将"流浪兄弟"真实事件搬上大银幕, 讲述了因家庭原因成为"拾荒少年的"马 亮,遇到了与自己身世相仿的6岁男孩轩 在剧情片方面,将于4月12日上映的 轩,马亮主动承担了哥哥的责任,两个流浪 少年拥抱取暖,在风雨中建立一个小家的

故事。由韩三平监制,黄轩、柳岩主演的 《来福大酒店》讲述一群有笑有泪的小人物 抱团取暖且温情满满的故事,导演刘博文 透露主角黄轩、柳岩在影片中的表演转变 非常大,两人搭档碰撞出了不一样的化学 反应。黄建新监制、廖飞宇执导的《屋顶足 球》则讲述云南山村足球女孩的逐梦故事。

由胡玫导演的古装题材电影《红楼梦 之金玉良缘》近日宣布将于年内公映。影

片改编自曹雪芹经典名著《红楼梦》,胡玫 表示此次改编采用"阴谋与爱情"的崭新视 角,希望给贾宝玉和林黛玉的爱情故事带 来新的解读。

由陈凯歌执导的《少年时代》是一部讲 述少年拼搏故事的电影。出品人于冬说, 陈凯歌的这部电影,写特殊年代年轻人的 故事,剧本厚重,打动人心。

导演顾长卫新作《刺猬》已于1月杀 青,葛优首次尝试精神病人角色,他与王俊 凯饰演的口吃少年结为忘年交。董子健执 导,刘昊然、董子健主演的《我的朋友安德 烈》改编自双雪涛的同名小说,聚焦一对性 格迥异的旧时好友。刘伟强导演,马丽主 演的《水饺皇后》根据湾仔码头创始人的真 实故事改编,讲述励志故事。

此外,悬疑电影仍延续去年的热度,待 映的悬疑电影题材更是横跨古代到现代, 诸如《怒海营救》《平原上的火焰》《绑架游 戏》《天才游戏》《解密》《酱园弄》等有望年

值得注意的是,2024年也有多部科幻 题材影片值得期待。毕赣导演新片《狂野 时代》融合超现实、侦探和科幻等多种元 素;杀青多年的《从21世纪安全撤离》由张 若昀、钟楚曦等主演,讲述时空旅行故事。

◎ 喜剧最能"抚慰人心"

笑成为许多观众的生活消遣方式。 在今年的春节档,排名前四的《热辣 滚烫》《飞驰人生2》《熊出没·逆转时空》 《第二十条》都是主打喜剧元素。接下 来,将有《来自汪星的你》《出门在外》《陨 石江湖》《没有一顿火锅解决不了的事》 《末路狂花钱》《好运来》等近10部喜剧

《来自汪星的你》将于4月12日上

在生活节奏加快的今天,喜剧电影 映,由张家振监制,郭富城、蓝盈莹领衔 化、传统美食、人间百味于一身,堪称一 "受宠"程度与日俱增,走进影院开心一 主演。影片以"犬系老爹"阿旺的视角上 部悬念迭起、反转高能、惊喜不断的"开 中阿旺状况百出,与成年后的女儿江露 之间发生了一系列无厘头事件,频频戳 人笑点。以奇幻喜感的笔触与暖心治愈 的底色,娓娓道来——父亲送给女儿最 好的礼物便是爱与陪伴。

> 将于五一档上映的《没有一顿火锅 解决不了的事》讲述了一个计中有计、局 中有局、人算不如天算的故事,集民俗文

经过多年发展,国产喜剧越来越多 元化。在中国电影评论学会会长饶曙光 看来,现在的观众群体对喜剧片有更多 的要求,所以单纯的喜剧片很难再受到 观众的青睐和市场的追捧。因此,喜剧 片需要用其他的类型相融合也就是杂 糅,才能满足当下观众群体多样化的喜 剧观影体验和需求。





◎ 动作电影或迎"爆发"

依托强情节、快节奏、大场面而广受欢 迎的动作电影今年可谓是蓄势待发。

武侠动作片方面,徐克编剧、导演的 《射雕英雄传:侠之大者》由肖战、庄达菲主 演,讲述以郭靖为代表的侠之大者,为国为 民,集结中原武林力量,抗击蒙古大军,力 守襄阳的故事。"金庸+徐克+肖战"的组合 极富话题度。

徐浩峰的武侠新作《入型入格》也有望 在2024年上映,该片改编自徐浩峰同名小 说,由陈坤、吴磊、傅菁、林麟等主演。这也 是陈坤继《诗眼倦天涯》后再度与徐浩峰携 手,他将以"新手飞贼"身份再入"徐氏武 林"。影片故事发生于1931年的中国南 方,银行家以自己收藏的名画高攀名士,不 想竟被名士"一借不还"。为了体面地把画 取回,银行家找来彼时正隐姓埋名,在小学 教习武术的传奇武人之子取画。取画途 中,失散多年同样隐居南方表面经营理发 馆的弟弟现身相助。两人"取画"不成,反 中圈套,只能另寻奇招。

战争动作电影方面,导演曹盾和编剧 马伯庸首次携手大银幕之作《敦煌英雄》曾 定档2023年年底,后因"需要时间让后期

工作更完善"撤档。作为国内首部聚焦"敦 煌故事"的古装动作传奇商业大片,《敦煌 英雄》以真实历史为背景,在充分尊重史料 的前提下,创设不见于正史中的小人物,并 让张议潮、"归义军"的热血往事在大银幕 上首度显现。中国电影评论学会会长饶曙 光表示: "观众会通过这部影片对敦煌的历 史、文化以及它与中华民族的血脉关系,有 更多的认识。"

《沙海之门》由吴有音编剧并执导,邓 超、杨子姗、荣梓杉主演,作为一部以探险 和冒险为主题的作品,电影将带领观众进 入神秘而壮阔的沙漠世界。

动作戏可以用来塑造角色,也可以用 来表达演员。由唐季礼执导、成龙主演的 奇幻动作电影《传说》已经杀青。该片是 2005年上映的电影《神话》续作,成龙将再 次化身考古专家,带领小分队踏上奇幻的 冒险之旅。影片延续了成龙冒险动作电影 风格,但无论是制作规模,还是古今交汇的 故事格局,都全面升级。

刘伟强监制,李达超执导,黄景瑜、王 一博、钟楚曦等主演的《维和防暴队》将于 5月1日上映,讲述中国维和警察在海外执



剧组也特意邀请了服役16年、曾2次参与 维和行动的警官在拍摄现场全程指导演 员。从身形身姿到战术动作,黄景瑜、王一 博等年轻演员们下足功夫,力求呈现出维 和警察的精神风貌,而这也收获了真实维 和警察的点赞与认可。 彭顺执导,刘德华、张子枫、屈楚萧主

行任务的故事。为了保证影片的专业性,

演的《危机航线》也已杀青,片中,世界上最 大的双层豪华客机A380首次航行遭遇劫 机,一位国际安保专家与女儿联手,在万米 高空对抗劫匪。据悉,片方按照1:1实景 打造了A380的三层机舱——上层有头等 舱、免税店、餐厅、美容室、按摩室,中层有 商务舱和经济舱,底层有行李舱和备餐区 等,而影片的动作戏更是值得期待。

高子彬执导,杨紫、王千源、尚语贤、刘 敏涛主演的缉毒犯罪片《猎毒》,讲述缉毒 女警察伪装身份,卧底贩毒集团的故事。 邱礼涛执导,张学友、谢霆锋、林嘉欣、刘雅 瑟主演的动作电影《海关战线》,聚焦海关 题材,揭秘令人震惊的跨国走私大案,将于 今年暑期上映。奇幻动作片中,乌尔善导 演的漫改新作《异人之下》颇受市场关注。

(下转第4版)







